

迎难而上的市场开拓先锋

——记建材集团生产经营部副部长李达维



李达维，中共党员，经济师，现任建材集团生产经营部副部长，主要负责市场营销工作，参与、主导完成了北京大兴国际机场高速、荣乌高速、京台高速、京昆高速等重点工程供料任务。曾荣获市政路桥集团“优秀共产党员”、北京建工集团“优秀共产党员”等多项荣誉。

春节的脚步日益临近，李达维却丝毫没有停下忙碌的步伐。前不久刚刚从路驰分公司来到底材集团生产经营部担任副部长的他，正在快速适应着角色的转变。“春节小长假过后，我们将向着新一年的各项目标发起全力冲刺，所以还是要提前做好准备。”李达维一边忙着手里的工作一边介绍着。从淡定的语气中可以发现，面对这次全新的挑战，李达维依然显得从容不迫。

把好脉：扩大市场空间

将时间的卷轴翻回到2020年，时任建材集团路驰分公司的副经理的李达维主要负责企业的市场开发和营销管理工作。

受新冠肺炎疫情影响，当时各大项目被迫推迟开工、重点工程急剧减少，市场形势

变得异常严峻。正当大家一筹莫展时，李达维带领大家主动出击，积极探索开拓市场的新渠道。他带领团队快速制定了《2020年市场开发专项实施细则》，对全年市场开拓方向进行了及时调整。“当时，我们根据整个市场发展趋势，决定在巩固原有市场的基础上，将主要精力放在企业在京内市场的空白区域和环北京周边区域上，重点攻关民营和个体客户那些传统小众市场。”李达维介绍道。

在亦庄地区市场开拓中，面对复杂的客户群体，李达维带领团队对所有客户进行详细分类，确保做到有的放矢、对症下药。在他的带领下，路驰分公司在亦庄开发区拿下首个项目，成功填补了企业在该区域的市场空白。在雄安新区市场开拓中，李达维反复研究投标细节，并以荣乌高速公路建设为切入点，让路驰分公司成功深度参与到雄安新区道路建设当中。与此同时，李达维在系统内还进一步向大家灌输行业协同发展的理念，带领大家努力把传统的竞争对手转化为“竞争+合作”的新伙伴，为企业的发展不断扩大“朋友圈”。

2020年，在李达维和整个团队的共同努力下，路驰分公司各项指标一路向好，亦庄地区销售量达3.5万余吨，创造产值1296万元，雄安新区供料达6.7万余吨，企业总产销量突破70.5万吨。

优服务：赢得客户认可

在李达维看来，做好市场开拓的关键是服务。为了进一步提升市场服务水平，李达维在路驰分公司内率先提出了建立以施工单位为“点”、业主单位为“线”、首都市场为“面”的协同联动模式——以北京主城区和大兴区为中心，成立多个相应市场区域小组，及时关注政府部门投资信息和各大网站发布的中标信

息，充分了解业主单位和施工单位的相关需求，使路驰分公司更加准确地把握住了首都市场形势，真正做到了“抓大不放小”，为企业整合市场资源、提升市场占有率达到新道路。

在服务保障朝阳区CBD交通综合治理工程项目过程中，业主方为了提升道路的舒适性和安全性，要求施工单位在道路铺筑中使用具有高温抗车辙、低温抗裂、抗水损害、抗疲劳等多种优异性能的高品质沥青混合料。为了满足业主方在使用材料方面的高标准、高要求，李达维一边带领团队和相关技术人员多次前往施工现场进行实地勘察，详细记录下各项参考数据，一边与业主单位保持紧密联系和沟通。最终，路驰公司研发中心根据李达维团队的可行性调研报告和业主的个性化需求快速研制出了一种无惧严寒酷暑、水流冲刷和车轮碾压的全新沥青混合料——“黑金刚”。该产品在朝阳区CBD交通综合治理工程项目中累计应用1.7万吨，不仅赢得了业主方的高度肯定，同时为企业创造产值790余万元。

“高质量的新产品不仅能赢得业主方的好感度，而且能使企业在激烈的市场竞争中脱颖而出，树立良好的企业品牌形象。”在市场开拓中，李达维结合各个工程的实际情况，积极向业主展示新产品的性能、详细介绍相关应用经验。在他的推动下，国道105、荣乌高速等多个重点工程建设中应用了路驰分公司生产的抗车辙沥青混合料、温拌沥青混合料等新产品。据统计，李达维在担任路驰分公司副经理期间，企业新技术、新产品销量占比提升到19.1%。

强队伍：激发内生动力

“既要当好指挥员，又要当好战斗员。”多年来，不论岗位如何变化，李达维心中的这份执着和信念始终没有变。“越是急难险重的任务，越

是对我和团队的最好锤炼。”李达维回忆起在路驰分公司奋斗的那些点滴说道。

在路驰分公司承接北京大兴国际机场高速公路供料任务时，由于业主方对工期把控严，产品质量要求高，在很多人眼里都认为这是很难完成的任务，而李达维却带领着刚刚成立不到一年的青年突击队主动接下了这项重任。他根据每名队员的技能优势，将突击队划分成三个攻坚小组，带队走进生产一线，确保物料24小时不间断生产，每日供料1万吨，创下了“奋战三昼夜，畅通新机场高速收费站”的供料新纪录，按期高质量完成了供料任务。同时，他还在该路段大规模推广使用了高性能防冰融雪沥青混合料，有效提高了该路段在雨雪天气中的行车安全和通行效率，赢得了良好的社会效益。

在日常工作生活中，李达维也非常喜欢带领大家从细微处入手，不断积累工作经验，提升创新水平。在路驰分公司1号机矿粉提升机升级改造过程中，他带领队员精心测量、反复试验，最终将SMA产品的生产效率从240吨/小时提升至300吨/小时。在旧料筛分系统梯级改造中，李达维带领团队通过不断研究，有效提升了旧料破碎筛分效率，降低了系统工作压力，进一步扩大了企业的利润增长点。

如今，李达维依旧在岗位上忙碌着。他说，新的一年里，希望通过自己和团队的共同努力，开拓更多的市场，为企业高质量发展贡献出自已的力量。

刘晓飞



让“老房子”变成“暖房子” 技术公司“供暖管家”新模式心系百姓赢赞誉



工作人员正在社区服务中心向居民宣传供暖知识。杜明/摄

件小事，人家却当成了大事，让我们少走了很多冤枉路，少花了冤枉钱，现在屋里有24度了。”王老先生指着墙上的温度计笑着说道。

像这样的“小事”，在秀园小区还有很多。

“为了更好地服务小区居民，我们从2021年开始打破了过去维修部和经营部单打独斗、各自为战的局面，搭建起‘大客服’平台，推动两部门融合发展。”锅炉公司客服负责人介绍道。在2021至2022年供暖季期间，锅炉公司实行“3+1”团队作业模式，由三名收费员和一名维修工人组成小型工作团队在自己负责的“责任田”上精耕细作，不仅提升了团队整体服务能力，提高了工作效率，还进一步提升了服务水平和服务质量，拉近了与社区居民的关系。

结对学习 服务能力升级

“暖气片如何换气、各个屋的暖气阀门如何控制调节……这些小的问题以前都不太懂，遇到业主咨询时只能帮忙叫维修师傅，慢慢地关系就变得生疏了，有时业主说几句不中听的话，也只能默默忍着。”从事收费工作多年的梁大姐描绘着以前的工作情形。

为了满足企业“大客服”平台建设需求，在2021年非供暖季期间，锅炉公司通过“职工大讲堂”，对企业员工开展了系列培训。

“这轮系列培训与以往不同，更加注重了不同业务间的工作交流，着力提升员工的复合能力。”锅炉公司客服负责人介绍道。

据介绍，该系列培训涵盖了供热法律法规、服务用语、维修知识等多个领域。授课形式也由以往的“你讲我听”模式，变成了员工台上讲、讲师台下点评的“双主体”教学模式。教学工具也从课件讲解延伸到了阀门、管钳等实际操作，授课场景更多地倾向于情景模拟、还原再现，进一步激发了员工的学习兴趣，强化了大家的实操能力。

“通过培训学习和日常向团队里

的维修师傅请教，现在居民家里遇到的许多供暖小问题我也能帮着解决了，感觉很有成就感，跟大家的关系更近了，工作开展起来阻力也没有了。”梁大姐笑着说道。

在锅炉公司办公室内，一面面锦旗、一封封感谢信见证着多年来锅炉公司与小区邻里的鱼水情。两名管理人员正在擦拭着一幅刚刚裱好的书法作品，“建工供热·民众称赞”，注重调查、听取意见，千方百计、达标供暖，情系居民、和谐共建。”32个大字笔法苍劲、浑厚有力。“这是前几天一位八旬老人亲手书写送过来的，表达了对我们感谢，是我们新年来收到的最好礼物，也是对我们‘供暖管家’服务新模式成果的最好见证。”锅炉公司负责人说道。

许诺



缓解资金压力 释放发展动能 四建公司走出供应链融资“新路子”

近期，四建公司申报的《大型国有建筑企业对供应链融资模式应用的创新探索》获得第三十五届北京市企业管理现代化创新成果一等奖。

近年来，随着银行信贷政策的不断调整、建筑行业经营方式的转变，“融资能力不足、融资渠道单一”逐渐成为当前许多建筑施工企业面临的共同难题。而在这一期间，供应链融资作为一种新型的融资模式得以迅速发展，成为了一种适应于建筑行业发展趋势的新型融资方案。

“供应链融资的本质是对当前银行贷款融资方式的强化，即金融机构通过引入核心企业、第三方企业等，实现对信息、资金、物流等资源的有效整合。通过这种方式，企业可以更好地打破资金制约，迎来更加广阔的发展空间。”四建公司总会计师于江介绍道。

2020年，四建公司以“打造北京品牌、首

都品质、全国发展的工程总承包商”战略定位为实践背景，以“拓宽融资渠道、降低融资成本、强化资源整合、优化供应链管理、提升公司治理水平”为重点，以核心企业的身份引入

了供应链融资模式，并通过创新管理理念、完善平台保障等系列举措，对供应链融资模式的深入应用进行了积极探索。经过一年多时间的应用，该模式在助推四建公司实现高质量发展中发挥了重要作用。

多措并举 开创融资共赢新局面

“供应链融资业务对实现企业产业链条的资源

资源整合与效益最大化、培育优质供应链、增加企业与供应商合作黏性、开创全新共赢局面具有重大战略意义。”于江说道。

为了解决供应链融资与企业发展相融合，四建公司从做好顶层设计出发，将供应链融资设计为“一把手”工程，快速组建起供应链融资应用领导机构，由四建公司党政负责人亲自统筹、指挥、协调，强力推进供应链融资管理体系的建设工作。同时，四建公司还组建起供应链融资业务专业团队，并通过组织对标先进学习、供应链融资应用培训等方式，不断提升团队的专业化水平，为供应链融资模式在四建公司的快速运用打下坚实基础。

全面把控 融资新模式助力新发展

为了确保供应链融资业务开展过程中风险

受控，四建公司在实施过程中还全面加强了审查贸易背景的真实性力度，通过对采购合同中付款方式、账期、采购价格、财务费用负担等细节予以落实，确保了供应链融资业务顺利实现。同时，四建公司还将供应链融资预先纳入到工程项目的施工策划当中，通过将项目的工程回款周期与向银行还款的周期相匹配，确保企业还款风险整体受控，实现项目资金平衡。

“供应链融资业务的开展，为企业注入了‘金融活水’，进一步提升了企业的核心竞争力。我们通过将供应链融资方案嵌入到施工策划、成本计划、资金计划及采购计划链条中，可以及时、科学地预测企业资金投放，高效保障了企业资金需求。我们通过对供应链资源整合能力的提升，还挖掘、培育了一大批优质合作供应商，进一步提升了企业的采购服务能力，采购成本也得到了有效控制。同时，我们通过将供应链融资及资金兑付环节与成本挂账、结算环节联系融合起来，也倒逼公司规范化管理水平得到了稳步提升。”四建公司总经理李化说道。

亚明欣 刘公羽



地产公司晋升 国家房地产开发一级资质

本报讯 (通讯员苏效
仔)日前，地产公司顺利通过住房和城乡建设部资格审核，成功晋升国家房地产开发一级资质。

房地产开发企业一级资质是目前房地产开发领域的最高资质等级，是评估房地产企业核心竞争力的重要指标之一。获得该资质企业承担房地产项目建设规模将不受限制，可以在全国范围内承揽房地产开发项目。

目前，地产公司正立足首都、面向全国，大力拓

展京内外房地产开发市场，已成功进驻上海、西安、成都等多个重点省市，形成了以环渤海、长三角、珠三角等为核心的发展格局，走出了具有建工特色的道路。

自2019年起，地产公司销售额、回款额连续3年突破“双百亿”，2021年更突破性地取得了“双160亿”战绩。“十三五”期间，地产公司平均每年获取优质储备土地2块，开复工面积持续稳定突破300万平方米。

都市绿源公司获评 中国产学研合作示范企业

本报讯 (通讯员孙景
凤)近日，都市绿源公司获评2021年中国产学研合作创新示范企业。

据悉，中国产学研合作创新示范企业由中国产学研合作促进会每年评选一次，旨在充分发挥企业在产学研协同创新中的引领作用，通过产学研深度融合，发挥资源互补优势，提高科技成果转化成效，增强企业核心竞争力和创造力。

都市绿源公司自2017年成立以来，在科技研发领域持续加强产学研深度

修复公司参与项目获 环境技术进步奖

本报讯(通讯员李赞)
近日，由修复公司参与完成的“大型复杂污染场地绿色修复与可持续风险管理关键技术体系”项目荣获中国环境保护产业协会颁发的第三届环境技术进步奖二等奖。这也是修复公司连续第三届荣获环境技术进步奖。

近年来，修复公司针对我国农药、化工、钢铁等大型复杂污染场地修复管理面临二次环境影响大、工程缺少弹性、资源能源投入高、专业技术装配信息化水平低等突出问题，

新材新科公司与标准院成立 装配式建筑研究中心

本报讯 (通讯员石蕊)
近日，新材新科公司与中国建筑标准设计研究院再度合作，共同成立了装配式研究中心。这也是新材新科公司在开拓装配式产业设计、生产、安装一体化发展模式上的首次创新尝试。

装配式研究中心正式运行后，双方将以数字驱动为核心，围绕实现装配式产业设计、生产、安装一体化的目标，开展技术研发与创新、产业链开拓、市场推广布局、新技术体系建设与研究等方面工作，将进一步促进产学研研

系统建立起大型复杂污染场地绿色修复与可持续风险管理关键技术体系。该技术体系进一步加强了修复管过程中节能减碳和环境保护，显著提升了我国修复产业资源环境保护的可持续性。

据悉，修复公司于2019年和2020年分别凭借“典型化工类污染场地修复关键技术与应用”、“复合污染土壤低扰动多维协同修复关键技术与应用”荣获环境技术进步奖一等奖。

近年来，修复公司针对我国农药、化工、钢铁等大型复杂污染场地修复管理面临二次环境影响大、工程缺少弹性、资源能源投入高、专业技术装配信息化水平低等突出问题，

实现了有机融合，从源头上提升集团产业链核心技术实力。

据悉，新材新科公司与中国建筑标准设计研究院于2021年首次建立合作关系。双方根据结构受力原理共同合作研发的EMC预制空心叠合剪力墙结构体系，在保证结构“等同现浇”受力性能的前提下，实现了向装配式混凝土结构“非等同现浇”的跨越，在节约建材成本的同时施工效率也得到了有效提升，真正实现了装配式建筑高效加工及施工。

目前，项目已经全部投入运营。

此次获得荣誉的北区三期扩建项目采用半地下箱体结构，整个箱体结构东西长229米，南北宽108米，建筑面积4.73万平方米，占地面积约71亩。该项目具有占地节省、功能多元、二次污染少、环境友好、能够提升土地价值等优点，为解决污水处理厂建设用地匮乏、城区建设污水处理厂对周边环境影响大等问题提供了途径。